



Купаться можно — на лёд нельзя

К крещенским купаниям на Оке подготовили купель, но выходить на лёд купающимся запретили

Стр. 2



Жить по-новому

С 1 января 2014 года в России вступило в силу несколько десятков новых законов

Стр. 3



№ 6
(25940)

18 января 2014 года
суббота

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | www.opravda.ru | orp@idorel.ru

В поисках «Велесовой книги»



Стр. 6

Смета Мендельсона

Что могут предложить свадебные агентства и во сколько обойдется свадьба в Орле

Стр. 5



Великий князь

За какие заслуги Михаилу Романову присвоили звание почетного гражданина Орла

Стр. 7



Фантазии мастера Кравцова

Мастер котельных — 33-летний Григорий Кравцов — создает удивительные поделки

Стр. 12



Купаться можно — на лёд нельзя

Кристина ЮРКОВА

К крещенским купаниям на Оке подготовили купель, но выходить на лед купающимся запретили.

Всего, предполагается, в нашем регионе будут моржевать от 5000 до 6000 человек. Для обеспечения их безопасности в 28 местах, где будут оборудованы проруби для купания, будут дежурить спасатели, милиция и медики.

Днем 17 января сотрудники МЧС России по Орловской области с помощью пил прорубили купель на Оке близ лодочной станции. В этот день лед на реке оказался толщиной не более 2,5 см. Лед слишком тонкий для того, чтобы не него выходить. Если в предыдущие годы во время купаний в купели люди стояли возле нее, то в этом году ожидать своей очереди или просто наблюдать можно только с берега.

Лед оказался настолько тонким, что спасатели во большей части ломали его руками. Для того чтобы выдержать человеческий вес, ледяной слой должен быть не менее 8 см толщиной.



Температура воды в купели +3 градуса.

Как сообщил главный государственный инспектор ГИМС ГУ МЧС России по Орловской области Виктор Степных, в последние годы никаких инцидентов во время крещенских купа-

ний не было. За исключением появления возле купели нетрезвых граждан, которым не разрешалось заходить в воду. В этом году вместе со спасателями во время купаний будут дежурить полицейские. Нетрезвых граждан они могут привлечь

к административной ответственности.

В Орле около места купания будет разбит полевой лагерь из двух палаток, где можно будет согреться. Будет работать полевая кухня, где можно будет получить горячий чай.

Списать не получится

Борис БОРИСОВ

Во всех аудиториях, где будет проходить в 2014 году Единый государственный экзамен (ЕГЭ), установят видеонаблюдение. И если кого-то из выпускников поймают на списывании, то это станет основанием для аннулирования результата госэкзамена. Кроме того, системой видеонаблюдения будут оборудованы и комнаты, где проверяется ЕГЭ.

Орловская область приняла участие в селекторном совещании по вопросу проведения ЕГЭ в 2014 году. Его проводила заместитель Председателя Правительства России Ольга Голодец. Наш регион на видеосовещании представляли руководитель блока социального развития области Олег Ревякин, руководитель департамента образования и молодежной политики Галина Казначеева, начальник областного управления образования Ирина Проваленкова.

Об изменениях в процедуре проведения экзамена в 2014 году рассказал руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов. По его словам, новые правила сдачи ЕГЭ направлены прежде всего на обеспечение максимальной информационной безопасности:

— доставка экзаменационных заданий в регионы будет осуществляться ФГУП «Главный центр специальной связи», подведомственным Минкомсвязи России.

Храниться они будут на складе доставщика спецсвязи, а не в управлении образования, как это было ранее;

— во время экзамена запрещены внос и использование всех средств мобильной



связи. В случае их обнаружения результаты аттестации будут автоматически аннулированы;

— все аудитории учреждений, участвующих в проведении ЕГЭ, в обязательном порядке будут оснащены камерами видеонаблюдения;

— число экзаменуемых, находящихся одновременно в аудитории, будет увеличено с 15 до 25 человек. Это позволит сократить количество пунктов проведения экзаменов и минимизировать общие затраты на организацию ЕГЭ;

— вводится «перекрестное наблюдение». В 2014 году в региональных пунктах приема

экзаменов будут присутствовать федеральные инспекторы и общественные наблюдатели. Регионы в свою очередь получают право направить собственных наблюдателей в другие субъекты России;



— с текущего года кандидатура председателя государственной аттестационной комиссии будет утверждаться Рособрнадзором, и вопросы аннулирования результатов ЕГЭ находятся в его компетенции.

СПРАВКА

В Орловской области ЕГЭ будет проводиться в шестой раз. На официальном сайте ЕГЭ Орловской области (www.ege.orso.ru) размещены проекты новых федеральных нормативных актов, регламентирующих Единый госэкзамен в 2014 году.

В области утверждены 36 пунктов проведения экзаменов, два из которых расположены на базе учреждений среднего профобразования. Список пунктов уже направлен в Федеральный центр тестирования для организации видеонаблюдения.

По предварительной информации, в этом году в государственной итоговой аттестации примут участие 3857 выпускников.

При этом Сергей Кравцов подчеркнул, что непосредственно учащиеся новые требования не коснутся. Структура экзаменационных материалов, длительность выполнения заданий изменены не будут. Минимальный балл, получаемый выпускником после сдачи экзамена, аналогичен предыдущему году.

На официальном сайте Федерального института педагогических исследований (www.fipi.ru) в свободном доступе размещен открытый банк заданий ЕГЭ, демоверсии ЕГЭ 2014 года. Для учеников, родителей и организаторов на сайте Единого государственного экзамена (www.ege.edu.ru) размещена подробная информация о проведении итоговых экзаменов в 2014 году, в том числе методические рекомендации и демонстрационные видеоролики.

По словам руководителя Рособрнадзора, на более чем 700 тысяч сдающих госэкзамен в этом году выпускников приходится около 500 тысяч бюджетных мест в вузах. Плюс бюджетные места в учреждениях среднего профобразования.

Готовь летний лагерь зимой

Александр МАКАРОВ

Утверждена средняя стоимость путевки в бюджетные учреждения региона, оказывающие услуги по отдыху и оздоровлению детей в этом году.

Согласно постановлению правительства области средняя стоимость путевки в санаторно-оздоровительные учреждения составляет 18 210 рублей при продолжительности смены 21 день. Путевка в круглогодичные загородные оздоровительные лагеря (центры) в среднем стоит 13 350 рублей при продолжительности смены 21 день в течение летних каникул и 4 450 рублей — при смене в 7 дней в течение весенних, осенних и зимних каникул.

За летний отдых ребенка в сезонных загородных оздоровительных лагерях (центрах) необходимо в среднем заплатить 13 120 рублей при продолжительности смены 21 день.

Средняя стоимость путевки в палаточный лагерь — от 3 124 рублей при смене в 5 дней и 7 498 рублей, если ребенок отдыхает 12 дней.

Как сообщает пресс-служба обл администрации, в целом же на отдых и оздоровление детей из регионального бюджета в этом году будет выделено 82,7 млн. рублей. Отдельным категориям детей — детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей; детям с ограниченными возможностями здоровья; детям из многодетных семей; одаренным детям; детям, находящимся в трудной жизненной ситуации; детям — членам областных общественных детских, молодежных организаций — будут предоставлены меры социальной поддержки.

Главам муниципальных образований рекомендовано предусмотреть в 2014 году объем ассигнований местных бюджетов на проведение оздоровительной кампании детей не ниже уровня 2013 года и сохранить показатели охвата детей различными формами отдыха и оздоровления.

Доброе слово Валерия Некрасова

Ангела САЗОНОВА

В МВД России подвели итоги всероссийского литературного конкурса «Доброе слово». Внештатный автор газет «Орловская правда» и «Пас» Валерий Некрасов стал дипломантом конкурса в номинации «Рассказ».

Конкурс, в котором принимают участие сотрудники, ветераны, работники и члены их семей, подшефные заведения МВД, организован в целях совершенствования системы культурно-просветительной работы в органах внутренних дел, развития литературного творчества сотрудников, повышения престижа службы в органах внутренних дел, позитивного общественного мнения о правоохранительных органах.

Валерий Некрасов — в прошлом сотрудник ППС, политотдела УВД и начальник пресс-службы управления — представил на конкурс три рассказа: «По следу белого «форда», «Дело было в Рябиновке», «Такие люди в запас не уходят». В основу произведений легли реальные события и судьбы.

— Я всегда весьма педантично подхожу к работе над своими произведениями, стараюсь максимально правдиво передавать язык и стиль общения оперативников, — говорит автор, — консультируюсь с судебными экспертами, если речь идет о тонкостях экспертизы и т.д.

Дипломанту конкурса очень дорого то, что его литературный труд был отмечен и оценен. Последний раз дипломом литературного конкурса МВД из орловцев был награжден бывший журналист «Орловской правды» Эдуард Дорофеев. Было это в 90-х.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

С 1 января 2014 года в России вступило в силу несколько десятков новых законов.

Такого количества правовых нововведений в стране не было как минимум лет пять. Причем это не изменения и дополнения к уже действующим законам, а по большей части фундаментальные документы, которые касаются почти каждого из нас. «Орловская правда» исследовала список важнейших из них.

ПРО ПЕНСИИ, МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ И ВОДКУ

Начало текущего года ознаменовалось повышением минимального размера оплаты труда с 5205 до 5554 рублей. С 1 января текущего года увеличился и размер материнского капитала — с 408960 до 429408 рублей. Кстати, некоторые социологи отмечают, что именно материнский капитал становится для родителей тем фактором, из-за которого они решаются завести второго, а в последнее время и третьего ребенка.

Пенсии в 2014 году продолжат индексировать. Повышение трудовых пенсий запланировано на 8,1%, а социальных — на 17,6%. Таким образом, среднегодовой размер трудовой пенсии в 2014 году составит 11084 рубля. Впрочем, точный размер индексаций будет определен правительством.

А вот любителей выпить и покурить ожидают не очень приятные новости. С 1 января 2014 года выросли акцизы на игристые и шампанские вина, а также сигареты. Вдвое повысилась цена на водку. Теперь купить поллитровую бутылку алкогольной продукции меньше чем за 199 рублей с этого года не удастся. Ранее минимальная цена этой алкогольной продукции составляла 170 рублей.

Но самое большое подорожание коснулось сигарет. Раньше с 1000 штук брали 550 рублей плюс 8 процентов расчетной стоимости, исчисляемой исходя из максимальной розничной цены, но не менее 730 рублей за 1000 штук. Теперь ставка акциза составляет 800 рублей за 1000 штук плюс 8,5 процента расчетной стоимости, но не менее 1040 рублей за 1000 штук. Кроме того, в продолжение антитабачных мер с 1 июня 2014 года табачные изделия исчезнут из киосков, а в кафе и ресторанах закроют залы для курящих. Запретят дымить в гостиницах, на платформах электричек, на рынках и во многих других общественных местах.

ПРО ЗДОРОВЬЕ, ЖИЛЬЁ И УКЛОНИСТОВ

С нового года «Скорая помощь» разделена на две службы. Это будет экстренная помощь, приезжающая по вызову быстро, когда вопрос касается жизни и смерти пациента, и «неотложка», которая будет оказывать помощь пациентам с менее серьезными проблемами в течение четырех часов. При этом врача теперь можно вы-

ЖИТЬ ПО-НОВОМУ

зывать не только по номеру «03», но и по номерам «103» и «112» — для мобильных телефонов.

С 1 января этого года национальный календарь профилактических прививок дополнен иммунизацией пневмококковой инфекцией. По данным Всемирной организации здравоохранения, такая вакцинация снижает частоту пневмококковых менингитов и тяжелых пневмоний у детей на 80%, а заболеваемость всеми пневмониями и отитами снижается на 30–40%. Кроме того, в Рос-

тивно зарегистрироваться по месту жительства. За такой проступок теперь предусмотрен штраф от 100 тысяч до 500 тысяч рублей. Кроме того, новый закон о «резидентов» квартирах предусматривает и уголовную ответственность, что должно явно снизить количество таких нарушений. От обязательной регистрации освобождаются только близкие родственники владельца жилья, остальные же должны зарегистрироваться по месту пребывания в течение 90 дней с момента заселения.

вой связи, сохранив прежний номер. Цена вопроса — 100 рублей. Срок перехода номера от одной компании к другой — 8 дней. Однако до 15 апреля операторы пока будут сами назначать дату переноса. К тому же продавать теперь SIM-карты для мобильных телефонов на улице запрещено. За торговлю вне помещения продавцы могут поплатиться штрафом до 200 тысяч рублей!

Приятная новость для владельцев банковских карт. С 1 января банки обязаны возвращать клиенту незаконно снятые с его счета деньги. Жертвы мошенников, коими стали уже многие в стране, и в нашем регионе в частности, имеют право требовать от банка полной компенсации, не дожидаясь разоблачения преступников. Единственное условие — сообщить банку о незаконной операции необходимо в течение суток, иначе банк имеет право не возмещать ущерб. Впрочем, о подобной мере для иностранных банков, работающих на территории России, пока нигде не сказано.

С 1 января ярым фанатам спортивных зрелищ придется поубавить свой пыл: вступает в силу «закон о болельщиках». Пронести на стадионы спички, зажигалки, баллончики с краской, пластиковые бутылки с водой объемом более 0,5 литра теперь запрещено. Поддержать свою команду громкой барабанной дробью или красочным большим полотнищем можно теперь только по согласованию с организаторами.

Наконец, официально запретили перепродажу билетов на спортивные состязания. За нарушение правил болельщиков могут оштрафовать на сумму до 15 тысяч рублей, привлечь к общественным работам. Также фанат может получить административный запрет на посещение матчей сроком до 7 лет и попасть в «черный список» болельщиков. Такая мера явно должна смирить особо агрессивных фанатов.

Законодательные нововведения коснулись и экологии. За сброс предприятиями сточных вод в водоканалы теперь последует наказание рублем. Хочется верить, что теперь экологи будут вооружены не только плакатами и лозунгами, но и законодательными и нормативными актами, которые будут приниматься в ближайшее время в соответствии с этим законом региональной представительной властью. Вступило в силу и правительственное постановление об изъятии государственных земель при их ненадлежащем использовании.



«Повышение трудовых пенсий запланировано на 8,1%, а социальных — на 17,6%. Таким образом, среднегодовой размер трудовой пенсии в 2014 году составит 11084 рубля.

сии начался переход на производство лекарств по новым международным стандартам (GMP). Проще говоря, это позволит правительству легко ограничивать допуск к закупкам товаров и услуг из других государств.

Новые изменения коснулись и жилищного вопроса. Наконец, на законодательном уровне решена проблема с ответственностью застройщиков. В последние годы для российского жилищного строительства эта проблема стала настоящим бичом — число людей, вложившихся в новостройку, но не получивших жилья по вине застройщика, в России достигло 95 тысяч. С 2014 года вступил в силу закон о взаимном страховании ответственности застройщиков. Согласно ему с 1 января никакой застройщик не сможет привлечь средства граждан, не застраховав свою ответственность перед ними.

С 3 января настала тяжелая пора для желающих фик-

Отдельной строкой можно сказать о жилье для военных. С 1 января квартиры им больше выдаваться не будут. Вместо этого военнослужащие получат единовременную выплату на приобретение или строительство жилья. Теперь, имея средства, военнослужащий вправе сам выбирать, где и какое жилье он хочет приобрести, а не довольствоваться вариантом, который ему предложило Минобороны, как было ранее.

Кстати, с нового года действует закон, стимулирующий служить в армии. Согласно ему на государственную гражданскую и муниципальную службу не будут приниматься россияне, не прошедшие военную службу по призыву без законных на то оснований.

ПРО «МОБИЛЬНОЕ РАБСТВО», БАНКИ, ФАНАТОВ И ЭКОЛОГИЮ

С 1 января можно смело сменить оператора сото-

На работу в Сочи

Дмитрий СЕРГЕЕВ

Проводится подбор персонала для обслуживания участников и гостей зимней Олимпиады-2014 в городе Сочи.

По информации Управления труда и занятости Орловской области, открыто более 7 тысяч вакансий. В частности, требуются горничные, повара, пекари-кондитеры, бармены, официанты, порттье, администраторы, подносчики багажа, рабочие прачечной, слесари-сантехники, слесари-ремонтники, водители, охранники, грузчики, садовники, продавцы, электромонтеры.

Желающие поехать в Сочи орловцы могут рассчитывать на приличный заработок — 25–30 тысяч рублей. Плюс полный соцпакет, питание за счёт организации, униформа, бесплатное обучение и повышение квалификации, а также полная или частичная компенсация затрат на переезд, жильё и доставка до места работы.

Более подробная информация — в центрах занятости по месту жительства.

В поиске

Николай ВИКТОРОВ

Найти работу поможет «Личный кабинет».

На информационном портале Федеральной службы по труду и занятости «Работа в России» открылся «Личный кабинет» соискателей вакансий.

Теперь у любого находящегося в поиске работы пользователя есть возможность разместить на портале своё резюме. А работодатели могут воспользоваться порталом для поиска подходящих работников. Адрес портала «Работа в России»: www.trudvsem.ru — раздел «Поиск работника».

100 рублей в час?

Виктор НИКОЛАЕВ

Депутаты фракции ЛДПР в Госдуме предложили ввести для россиян минимальный почасовой уровень оплаты труда в размере 100 рублей.

Элдэпээровцы считают, что такая мера позволит повысить уровень жизни россиян.

Однако оптимизм депутатов не разделял глава Минтруда Максим Топилин. Он заявил, что Россия пока не готова к введению почасовой оплаты труда. Ведь такая система, считает он, сделает россиян более уязвимыми в случае безработицы.

И всё же в Минтруда считают необходимым постепенно повышать минимальный размер оплаты труда до уровня прожиточного минимума. На начало 2014 года МРОТ составил 5554 рубля, а прожиточный минимум в стране в третьем квартале 2013 года в среднем равнялся 7429 рублям.

В нашем регионе величина прожиточного минимума в расчёте на душу населения в этот период составила 6589 рублей — это на 25,3% выше, чем в третьем квартале 2012 года.

Рождественская мечта

Мария ШВИЧКОВА

Трое воспитанников детских домов Орловской области встретили Рождество во вновь обретенных семьях.

На Орловщине продолжается реализация социального интернет-проекта по устройству детей-сирот в семьи «Путь домой». Уже в 2014 году у троих юных участников проекта осуществилась главная мечта — Рождество они встречали в обретенных семьях. Всего же за время работы сайта «Путь домой» в семьи было устроено 18 детей.

Инициатором создания интернет-проекта о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, выступил губернатор Орловской области Александр Козлов еще в августе 2013 года. На сайте «Путь домой» потенциальные родители могут найти фотографии детей из детских домов и интернатов Орловской области, узнать об их интересах и особенностях, увлечениях и мечтах.

Также на сайте представлена необходимая информация о формах и особенностях устройства детей в семью, пошаговая инструкция потенциального усыновителя, контакты органов опеки и школ приемных родителей, информация о социальных гарантиях и ответы специалистов на интересующие вопросы.

Город за решёткой

Марьяна МИЩЕНКО

18 января исполняется 55 лет, как была создана ливенская исправительная колония № 2 строгого режима. В канун юбилея наш корреспондент побеседовал с начальником этого исправительного заведения Петром Ештокиным.

— Петр Николаевич, с какими итогами вы пришли к 55-летию? И как выглядит ливенская колония среди других российских колоний строгого режима?

— Я руковожу колонией с июля 2011 года. До этого более 20 лет я проработал в следственном изоляторе г. Орла. И хочу сразу подчеркнуть, что в ливенской колонии руководит администрация, а не уголовно-преступные элементы. К сожалению, еще остались в нашей стране такие исправительные заведения, где есть «смотрящие», где на обстановку в учреждении воздействуют воры в законе. У нас ситуация стабильная. И это, пожалуй, самая главная наша совместная с сотрудниками колонии заслуга. Даже с прибытием к нам лиц с Северного Кавказа и мусульманского вероисповедания был сохранен порядок, никаких конфликтов не происходило. В ливенской колонии порядка 350 человек лиц не православного вероисповедания. Готовится к открытию отдельная молельная комната для них.

— Сколько осужденных сейчас отбывает наказание в колонии?

— Лимит 1600 человек. У нас сейчас содержится 1250 человек. Количество осужденных в колонии постоянно меняется. Более 300 человек за год ушли по условно-досрочному освобождению, кого-то этапировали в другие исправительные учреждения.

Вообще, по закону минимальная норма — 2,5 кв. метра на каждого осужденного. Но мы, стремясь к европейским стандартам (7–10 кв. м.), довели ее до 4 кв. метров на человека. Это все зависит от финансовых возможностей государства. Одиночных камер нет, но мы имеем право поместить осужденного в так называемое безопасное место, если у арестанта есть конфликт с другими осужденными отряда.

— Неслучайно осужденных нарекли спецконтингентом. Конфликтов здесь избежать. Какими методами пользуетесь при наведении порядка?

— Вы знаете, я люблю, когда все по-честному. Я не буду сейчас рассказывать о формах разъяснительной работы с осужденными, о работе психологов, начальников отряда. Это все есть и работает в штатном режиме. Скажу одно: у нас в колонии царит атмосфера давно забытых соцсоревнований, которая позволяет в большинстве случаев избежать беспорядков. Что это значит? Каждый день бригада осужден-



« Территория колонии — это маленький городок с самыми настоящими жителями. Этаким город в городе. Здесь все те же структуры, которые имеются в городе: больницы, заводы, столовые, магазины, кафе.

ных отправляется на работу. Они работают и зарабатывают деньги, выполняют или не выполняют норму. Та бригада, которая выполняет норму выработки и не допускает нарушения режима, становится лучшей. Это решает ежемесячно совет, в который входят как руководство, так и сами осужденные. Они видят, что все справедливо: погрудился — поощрили. И в этом случае бунтовать, конфликтовать становится просто глупо. При поощрении учитываем просьбы осужденных. Допустим, в каком-то отряде нет музыкального центра. Холодильник есть, микроволновка есть, а центра нет. Нет проблем, пожалуйста. Есть возможность стать лучшими и выиграть. За счет прибыли производства приобретаем для бригады-победителя необходимую технику.

— Какие производственные цехи работают в колонии?

— Основное производство — швейное. Я предвижу ваше удивление, мол, мужская колония и швейное производство — вещи несовместимые. Я всегда привожу пример Юдашкина, Зайцева, отвечая на такие упреки. Я часто подшучиваю над осужденными, говорю, освободись — сошьешь любимой женщине платье. У нас заключены договоры с фирмами, имеются госзаказы на изготовление рабочей одежды. Работа кипит. Особенно сейчас, в преддверии Олимпийских игр, ведь у нас огромное количество заказов на костюмы для рабочих в Сочи. Имеется и мебельный цех. Работаем по внутрисистемным заказам. К примеру, руководство шаховской ко-

лонии обращается к нам для изготовления столов, тумбочек, стульев. Можем сделать что-то и по авторским заказам. Любой гражданин может обратиться к нам и заказать стеллаж, стол, шкаф и другие предметы мебели.

Работает в колонии деревообрабатывающий цех. Осу-

ше не хочет. Но все зависит от человека. Вот пример: один осужденный, имеющий диагноз ВИЧ, нормально и добросовестно работает, а другой с таким же диагнозом начинает симулировать и кричать, что он болен и работать не может. Хотя осужденные имеют реальную возможность зарабатывать, и довольно неплохо.

— Сколько же получает осужденный?

— В нашей колонии осужденный зарабатывает 246 рублей в день. И это реальная цифра, которая с 2011 года выросла чуть ли не в два раза: со 113 до 246 рублей. Такой рост связан с выполнением процентной нормы выработки.



— Насколько часто и как близко вы общаетесь с осужденными? Вы все-таки начальник колонии и, наверное, больше заняты административной работой?

— Контакт с осужденными у меня каждый день с подъема до отбоя. С семи часов утра, когда происходит вывод осужденных на работу, я уже на территории учреждения. Необходимо и обход сделать, и проверить, как сотрудники организуют вывод отрядов. И я не бахвалюсь — по-другому никак нельзя. Мне нужно побывать и на объектах, где ремонт делается, и принять родственников осужденных, встретиться с предпринимателями, с администрацией города.

— Расскажите про ваше отношение к осужденным?

— Вы имеете в виду, что тюрьма деформирует личность? Это ерунда. Человек может испортиться на любой работе — даже самой хорошей. Я отлично помню свой первый рабочий день в системе. Это было в 1983 году в шаховской колонии. Тогда я понял, что осужденный — это не инопланетянин, и испытывать негатив по отношению к нему — это неправильно.

— Что вас больше всего удивило за годы работы?

— Меня до сих пор удивляют и поражают молодые парни, которые стремятся к воровской субкультуре. Они хотят быть лидерами, авторитетами в преступной среде. Я наблюдал за данной категорией в сизо, когда у них, как говорится, «пальцы верером» были. А теперь вижу их в колонии строгого режима, где они, уже поумерив пыл, идут на работу, забыв про всю эту субкультуру. Особенно быстро бравада у них уходит, когда объявляешь им о переводе, к примеру, на Урал.

— Как проходила подготовка к юбилею в колонии?

— Подготовку к 55-летию начали еще в начале ноября.

Полностью отремонтировали штаб, то есть административные помещения для персонала колонии. Сделали ремонт во всех общежитиях, где проживают осужденные. Открыты два новых швейных цеха с установкой оборудования. Для родственников осужденных отремонтирован зал ожидания для краткосрочных и длительных свиданий, кабинет приема по личным вопросам. Сейчас в колонии 13 комнат для длительных свиданий, а было семь. В комнатах имеются душевые кабины, телевизоры, вся кухонная утварь. Как раз рядом с моим кабинетом детская комната. Так там ребячий смех вообще не умолкает.

— Как у вас проходят официальные приемы?

— Официальный прием у меня по понедельникам. Но родственники осужденных могут обратиться ко мне в любой день. Что ж он придет ко мне из Дагестана, а я скажу, что у меня сегодня не приемный день? Обращаются по абсолютно разным вопросам. Спрашивают как ведет себя осужденный, когда возможно условно-досрочное освобождение... Часто приезжают невесты, которые желают расписаться в колонии с любимым женихом. Бывает, по семь свадеб в месяц играем. Практически конкурируем с ЗАГСом города Ливны. Иной раз невесты с мамами — будущими тещами — приезжают, интересуются, как себя ведет их благоверный. Так что еще и семейным психологом приходится работать. Слушаю порой жалобы, что муж давно не пишет, так приходится вызывать, укорять. А что вы думаете? Это жизнь. Понимаете, территория колонии — это маленький городок с самыми настоящими жителями. Этаким город в городе. Здесь все те же структуры, которые имеются в городе: больницы, заводы, столовые, магазины, кафе.

— Как организован в колонии досуг?

— У нас много творческих людей. Вот недавно осужденные основали вокально-инструментальный ансамбль. Название еще, правда, не придумали. Многие рисуют, занимаются резьбой по дереву. Часто проводят спортивно-массовые мероприятия. В прошлом году провели волейбольные, футбольные соревнования с командами из Орла. В этом году хотим провести турнир по футболу между командой осужденных и командой личного состава.

— Как встречали Новый год?

— На каждый праздник готовим праздничные блюда. Обязательно пюре, котлеты, овощной салат. У нас есть своя теплица. Повар у нас знатный. На свободе работал шеф-поваром в дорожных ресторанах. И нам хорошо — блюда отменного качества и с фантазией, и ему отрада: ведь любимым делом занимается.

СПРАВКА

История исправительной колонии № 2 строгого режима берет свое начало в XIX веке, когда по указу Александра I в Ливнах открывается пересыльная тюрьма. С течением времени она несколько раз меняла свой статус. Здесь была тюрьма № 2, которая находилась в ведении тюремного отдела, а после образования Липецкой области и перехода в нее г. Ельца на ее базе была организована ИТК-2.

АНАТОМИЯ ЖИЗНИ

Екатерина КОЗЛОВА

Уж так у нас, у русских, заведено, что на праздниках экономить не принято. А на свадьбе — тем более. Оно и понятно, ведь главные участники торжества — жених и невеста — уверены, что это будет только раз в их жизни.

СВАДЬБА БЕЗ ПРОБЛЕМ

— Большинство сегодняшних новобрачных стараются придерживаться старых свадебных канонов: невеста обязательно должна быть в свадебном платье, жених в костюме, гости празднично одетые, — говорит начальник отдела загса г. Орла Татьяна Степина. — Не скажу, что в последние годы торжества стали богаче, роскошнее — пары исходят из своих возможностей. Одни желают провести «кабинетную регистрацию» — скромно, без излишеств. Но немало и тех, кто предпочитает играть свадьбы с размахом, определенным шиком.

Есть два способа сыграть свадьбу. Первый, и наиболее распространенный, — своими усилиями.

Второй — обратиться к помощи свадебного агентства. В Орле таковых десятка полтора. Правда, стоит знать, что большинство из них только называются свадебными агентствами. За красивыми названиями кроются конторки, которые предоставляют отдельные услуги — фотографа, видеооператора или ведущего. С организацией и проведением всего торжества они ничего общего не имеют. Серьезных свадебных агентств, которые имеют приличный опыт в подобных делах, наберется не более пяти. Они обещают сделать свадьбу «под ключ», избавив жениха и невесту от беготни и головной боли, связанных с приготовлениями.

Чтобы выяснить, во сколько обойдутся услуги таких агентств, обзваниваю их, рассказывая обычную историю: свадьба через месяц, ничего не готово, нужна помощь свадебного организатора.

Анастасия, представитель одного из таких агентств в Орле, в ярких красках рассказывает команду профессионалов, которая воплотит в жизнь любую мою мечту:

— Мы слушаем все ваши пожелания, учтем каждую деталь. При этом предложим свое видение и выработаем общую концепцию торжества (как мыслят!).

И продолжает:

— К вашим услугам опытные, сертифицированные дизайнеры, флористы, фотографы, конферансье и другие специалисты. Мы обещаем вам эксклюзивную свадьбу.

Интересуюсь:

— Что значит — эксклюзивная свадьба?

И получаю деловитый ответ:

— Свадьбы-гуляния по принципу цыган — баян, пляска до упаду — не наш уровень. Мы работаем по европейским стандартам.

За свои услуги агентство берет комиссионные в размере 10 процентов от сметы свадьбы.

В двух других агентствах хоть и обещали устроить свадьбу без проблем, од-



Смета Мендельсона



нако на странных условиях: за услуги не берется ни копейки.

— На общественных началах в наше время никто не работает, тем более агентства высокого уровня, — усомнилась я.

— Мы честны с клиентами и дорожим своей репутацией. Клиент платит только за конкретную услугу, которой он хочет воспользоваться, — от-

« В среднем свадьба с участием агентства обойдется от 100 до 250 тысяч рублей — все зависит от буйности фантазии клиентов и сложности работ.

резали в одном агентстве.

— Мы рекомендуем только специалистов: оформителей, фотографов, ведущих, диджеев, музыкантов, артистов. Плата осуществляется по договоренности. Подход к каждому клиенту индивидуальный, — без особой конкретности сказали в другом.

В среднем свадьба с участием агентства обойдется от 100 до 250 тысяч рублей — все зависит от буйности фантазии клиентов и сложности работ.

СВАДЬБА В «МЕЧТЕ»

Несмотря на все посулы свадебных агентств, большая часть пар предпочитают организовать главное торжество своей жизни собственными силами. Придется по-настоящему, попереживать, побегать, «повисеть» на телефоне — зато в этом случае можно сполна испытать все эмоции и тем самым получить хорошую закалку на будущую семейную жизнь.

Упростит дело Интернет. Найти можно все — от контактов тамады до послед-

них тенденций в оформлении свадебного застолья. Но давайте по порядку.

Сначала следует определиться с росписью — точнее, с ее местом. Если это выездная регистрация в пансионате «Мечта», то «зимняя роспись» обойдется в 13 тысяч рублей. В стоимость входят привоз регистратора, оформление ротонды, скромный фуршет с двумя бутылками шампан-

ского и одним килограммом шоколадных конфет. В летний сезон такая регистрация окажется на тысячу рублей дороже. Фотосессия в любом месте пансионата входит в общую стоимость.

Раз уж речь зашла о росписи, то стоит сказать о ее главных атрибутах — свадебных кольцах. Самое простое колечко стоит около 3 тысяч рублей. Невесте в данном случае экономия — по традиции кольца оплачивает жених.

КОРТЕЖ

Разброс цен на аренду автомобилей значительный — от 450 рублей до 4500 за час. Так, кортеж в стиле ретро («Волга» М-21) будет стоить 850 руб./час. За белый «линкольн» на девять мест с вас потребуют 2500. А прокат «крайслера» в золотом цвете обойдется аж в 4500 руб./час.

— Такой лимузин — единственный в Орле, — объяснил дороговизну хозяин авто. — В нем вы себя почувствуете королевой.

Нашла любопытное объяв-

ление об аренде кареты. Вот уж действительно королевское авто! Но облом. Карета продана в другой регион.

— Может, подобный транспорт есть еще у кого-то? — интересуюсь с надеждой.

— Я не слышал, — отвечает бывший хозяин бывшей кареты. — Если только бричку где-нибудь отыщете.

ФОТО И ВИДЕО

Предложений по этой части — тьма. Стилизация фотографий в различных стилях, художественная обработка, слайд-шоу, love story, оригинальные фотосессии и даже аэросъемка... Чем только фотографы не стараются завлечь влюбленные парочки! За полный съемочный день просят от 5 до 20 тысяч рублей. Отдельные, так называемые топ-фотографы, заламывают цену до 50 (!) тысяч.

Выбрать из большого числа фотографов профессионала, который не обдерет вас как липку и сделает качественные и разноплановые фотографии, сложно. Наши редакционные фотографы, которые также имеют богатый опыт свадебной съемки, дали мне несколько ценных рекомендаций. Во-первых, свадебный фотограф обязательно должен иметь портфолио, в котором должны быть не только постановочные кадры, но и репортажные. Во-вторых, профессионал всегда возьмет задаток, чтобы забронировать день вашей свадьбы. В-третьих, при встрече фотограф должен предоставить не только снимки в электронном виде, но и распечатанный альбом в большом формате, так как любое изображение на экране отличается от напечатанного.

ЛЮБОЙ КАПРИЗ ЗА ВАШИ ДЕНЬГИ

Теперь о еде. Праздничное застолье в кафе обойдет-

ся минимум в 600 рублей на человека. В ресторанах — от 1300. И здесь важно подумать не только об угощении, но и о тамаде.

Некоторые пары в целях экономии обходятся силами свидетеля и свидетельницы. Однако большинство предпочитают обратиться к услугам профессиональных ведущих. Недостатка в предложениях нет. Звоню по одному из номеров. Тамада по имени Анна за свои услуги и старания диджея просит 13 тысяч рублей.

— А какую обычно программу молодожены заказывают? — как бы между прочим любопытствую я.

— По-разному. Восточные танцы поднаоели. Их можно заменить бальными или пригласить шоу-балет. Хорошо заказывают струнный квартет — он придает солидность, торжественность празднику. Пользуются спросом скрипка, саксофон. Их можно использовать в первом отделении торжества для создания настроения, — разговорилась тамада. — Можно заказать клоунаду. Есть все контакты. В прошлом году, к примеру, пара играла свадьбу в испанском стиле. Приглашали девочку, которая исполняла фламенко. Получилось оригинально.

— Каждый номер за отдельную плату? — уточняю.

— Да. Час работы скрипача будет стоить 2500 рублей, саксофониста — в пределах этой же суммы. Три танца шоу-балета обойдутся в 6 тысяч. Договориться можно обо всем.

За стандартную программу с тостами и конкурсами тамада Евгений берет 12 тысяч рублей. Услуги диджея идут плюс 6 тысяч. Согласитесь, дороговато и незаманчиво.

Живое исполнение ведущей Марии стоит 15 тысяч. А тамада Павел напишет песню для кого угодно из гостей

за 2 тысячи рублей. Столько же будет стоить, по его словам, эксклюзивная композиция для первого танца новобрачных.

К сожалению, качество услуг тамады не всегда соответствует сумме, которую он запрашивает. Загляните на страничку этого тамады в социальных сетях, изучите его сайт или блог, посмотрите видеозаписи свадеб, которые он вел. При этом обратите внимание на реакцию гостей, шутки и тосты.

ЖЕНСКИЕ ШТУЧКИ

Главная из них, конечно же, платье. Обойдя несколько свадебных салонов в Орле, убедилась, что цены в них примерно одинаковые и рассчитаны для дам с разным бюджетом. Платье можно купить и за 5 тысяч рублей, и за 30 тысяч.

В одном из салонов разговорилась с продавцом о предпочтениях современных невест.

— Всегда в моде пышные белоснежные платья и фата. Это классика на все времена. Иногда девушка приходит за платьем экстравагантного фасона «русалка» (покрой, облегчающий фигуру до колен и расходящийся книзу, как хвост у русалки. — *Прим. авт.*), а покупает с пышной юбкой. Все очень индивидуально, — рассказывает продавец.

Помимо белого большой популярностью у невест пользуется цвет «шампань». Постепенно в тренд входят вуалетки (короткая вуаль, прикрепленная к маленькой шляпке. — *Прим. авт.*). Они стоят от 1000 рублей, перчатки — от 500. Ко всему этому нужно подобрать туфли. Ценник на белые черевички в магазинах нашего города начинается от 2 тысяч рублей.

ПОСЛЕДНИЙ ШТРИХ

Завершающим элементом к образу невесты служит свадебный букет. Конечно, без прически, макияжа и маникюра — никуда. На них в среднем понадобится 3 тысячи рублей. Но букет не менее важен, чем свадебный наряд.

— В моде экзотика — орхидеи, ранункулюс, — рассказали в одном из цветочных салонов. — Зимой актуальны каллы. Красиво смотрятся белые лилии, если нет аллергии на резкие запахи.

«Метательный снаряд» без изысков обойдется минимум в 2 тысячи рублей — все зависит от разновидности цветов и их количества.

Изыском считается стилизованный букет — например, из брошей или мягких игрушек. Стоимость такого оригинала — от 1000 до 3500 рублей.

Это далеко не весь список расходов. Свадьба состоит из огромного числа мелочей, которые тоже стоят денег, и причем немалых. Приглашения, подушечки для колец, свечи, бокалы, подвязки, украшения для машин... Вот и выходит, что свадьба — дорогое удовольствие. Многие копят деньги на это событие не один год, а кто-то берет кредит, занимает деньги у знакомых и друзей. Тем не менее влюбленных это не останавливает, и каждую неделю над Орлом раздаются пронзительные гудки автомобилей — по улицам едет очередной свадебный кортеж.

ИСТОРИЯ



В поисках «Велесовой книги»

Александр МАЗАЛОВ

Оригинал «Велесовой книги» мог быть найден в 1919 году в Свердловском районе Орловской области.

Такое предположение высказал директор районного историко-краеведческого музея Олег Овчаров. По его мнению, некоторые исторические события косвенно указывают на то, что до Гражданской войны древние деревянные дощечки с текстами могли принадлежать княжескому роду Куракиных.

ПЕРВОЕ СЛОВО

Велесова книга написана примерно в XI веке и содержит предания восточных славянских племен, в том числе и русичей. Оригинал представлял собой несколько дощечек 38 сантиметров дли-



ной, 22 сантиметра высотой и толщиной в полсантиметра. Каждая из дощечек была разноцветной, а в верхних углах находились два отверстия для их скрепления между собой. Текст был нацарапан или выжжен, а затем покрыт слоем масла или лака.

Название книга получила от слова «Влескнига», которое связано с именем славянского бога зверей и торговли Велеса. Алфавит, буквами которого написана книга, ученые называют «велесовицей». Он представляет собой смесь кириллицы с некоторыми начертаниями букв, не свойственными ни кириллице, ни греческому алфавиту. Большую часть текстов занимает прославление русичей и перечисление языческих

богов, поверхностно описываются славянские обряды.

Известный исследователь религии и фольклора древних славян Юрий Миролюбов единственный, кто видел эти дощечки. И лишь ему удалось расшифровать, переписать и сфотографировать несколько из них.

КНИЖНЫЕ СПОРЫ

Уже более полувека ученые спорят о подлинности этого славянского артефакта. Среди историков распространена легенда, что «Велесову книгу» Миролюбов впервые увидел в Брюсселе у своего товарища, офицера-эмигранта, полковника Добровольческой армии Федора Изенбека. Во время отступления от Москвы через Орел и Курск в 1919 году Изенбек нашел дощечки кни-

ния. Мол, это никакой не артефакт, а фальсификация.

КНЯЖЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В переписке Юрия Миролюбова, в частности, идет речь о месте, где были найдены дощечки. В письмах он часто упоминает фамилию князей Куракиных.

— В 1919 году полковник Добровольческой армии Федор Изенбек, командир Марковской батареи, попал в имение, кажется, Куракиных, — писал Миролюбов. — Хозяйства были зверски убиты, дом разграблен, а библиотека — разворована. Книжки валялись на полу. Он прошелся по этому слою бумаги и услышал под ногами треск. Нагнувшись, Изенбек увидел дощечки, часть которых была раздавлена матросскими сапогами. Он приказал вестовому все собрать в мешок и хранить как зеницу ока.

Миролюбов утверждал, что об этом Изенбек лично рассказывал ему в беседе. Офицер также называл ему фамилии «не то князей Задонских, не то Донских, не то Донцовых, но это точно было на орловско-курском направлении в 1919 году».

Олег Овчаров утверждает, что княжеских родов с такими фамилиями в указанных городах не существовало. Но документально зафиксированы свидетельства старшего офицера Марковской батареи, утверждавшего, что их войско останавливалось в имении Куракиных под Орлом во время отступления от Москвы.

СПРАВКА:

«Велесова книга» — письменный текст, впервые опубликованный в 1950-е годы русским эмигрантом Ю.П. Миролюбовым в Сан-Франциско. Содержит предания, молитвы, легенды и рассказы о древней славянской истории примерно с VII века до н. э. до IX века н. э.

«Велесова книга» излагает историю восточных славян (именуемых русичами) от мифологических праотцов до варяга Эрека (некоторыми комментаторами отождествляемого с Рюриком).

В Украине изучение «Велесовой книги» включено Министерством образования в программу по литературе для 8–9 классов с углубленным изучением украинской литературы.



— В Орловской губернии находилось только одно имение князей Куракиных — Преображенское. Сейчас на его месте в Свердловском районе и находится село Куракино. Князья владели усадьбой более 400 лет. В доме было множество старинных вещей, а неподалеку находился Задонский монастырь, с названием которого Изенбек вполне мог перепутать фамилию княжеского рода. Основываясь на этом, можно предположить, что до Гражданской войны Куракины могли владеть «Велесовой книгой», — считает Овчаров.

Орловский историк придерживается точки зрения, что «Велесова книга» является подлинным документом восточных славян, поэтому он планирует продолжить изучение этой темы. Если будет доказано, что этот славянский артефакт был найден в Свердловском районе, это может стать мировой сенсацией.

НОВОСТИ

Просроченные листья берёзы

Мария ШВИЧКОВА

Специалисты реуправления Роспотребнадзора проверили орловские аптеки.

Проверка касалась биологически активных добавок к пище (БАДов). Всего в 2013 году были проведены надзорные мероприятия в отношении 46 аптек, реализующих БАД.

При проведении надзорных мероприятий отобрано 230 проб. Орловские БАДы успешно прошли проверку по санитарно-химическим, микробиологическим показателям, по содержанию биологически активных веществ (витамин С, витамины группы В, железо, кальций, селен, магний, цинк, медь). Превышения гигиенических нормативов по микробиологическим показателям установлены в одной пробе БАД — листьях берёзы (изготовитель из г. Санкт-Петербурга).

Как сообщили в отделе санитарного надзора управления, в 37 организациях аптечной сети установлены нарушения требований санитарного законодательства при реализации БАД: отсутствие оборудования для контроля температурно-влажностных режимов хранения, истекшие сроки прохождения медицинских осмотров и гигиенического обучения персонала аптек.

На виновных ответственных лиц наложены денежные штрафы.

Творческий тандем

Александра СИЗОВА

Вышла в свет новая книга Виктора и Сергея Рассохиных «На воде некуда бежать».

В нее вошли биографии литературного критика Д.И. Писарева, востоковеда Н.И. Конрада, разведчика Р. Зорге, «сталинского сокола» В.П. Чкалова, очерки об атаках камикадзе, программе «Ленд-лиз», раскулачивании, эволюции Гран-при «Формулы-1» и миниатюры о родном крае и рыбалке.

Вообще творческий тандем отца и сына Рассохиных очень плодотворный. Только с 2002 по 2013 годы Рассохины выпустили в свет: «Тихие Гавайи?» (о битвах ВМС Японии и США), «Небесные снайперы» (об истребительной авиации Второй Мировой войны), «Мы любим вас, фронтовики!» (к 65-летию освобождения Орловщины), «Победившие смерть» (о судьбах танкистов, воевавших в Испании, Финляндии, Советском Союзе, странах Европы и Азии), «Шамиль в Калуге», «Посмертный обыск» (к 210-летию А.С. Пушкина), «Золотая кувшинка» (к 150-летию И.И. Левитана), «Шапка Мономаха» (размышления о власти), «Штурмующий небо» (к 100-летию ВВС РФ и 120-летию авиаконструктора Н.Н. Поликарпова) и другие произведения.

— Мы проехали в командировках сотни тысяч верст, — говорят о себе авторы, — опубликовали свыше двухсот рассказов, эссе, новелл, буйлей, очерков, статей, стихов. Награждены медалями «70 лет танковой гвардии», «За верность авиации», «900 лет подвигу священномученика Кукши». А на это Рождество были безмерно обрадованы письмом из Московской патриархии и их подарком — книгой патриарха Кирилла «Тайна покаяния. Великопостные проповеди (2001–2011)».

Сейчас Рассохины заняты работой над монографией о людях и свершениях орловского машиностроения (начиная с 50-х годов прошлого века) и «ведут переговоры» о переиздании книги «Тихие Гавайи?».

Объявление

Орёлблэконадзор информирует о том, что в соответствии с Законом Орловской области от 12 июля 2011 года № 1225-ОЗ «Об охране окружающей среды в Орловской области» субъекты хозяйственной и иной деятельности, оказывающей негативное воздействие на окружающую среду на территории области, подлежащие региональному государственному экологическому надзору, обязаны ежегодно до 1 февраля представлять в Управление по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности Орловской области план природоохранных мероприятий по форме согласно приложению к Закону, а также отчет о выполнении плана природоохранных мероприятий за предыдущий отчетный период, сведения о лицах, ответственных за проведение производственного экологического контроля, об организации экологических служб на объектах хозяйственной и иной деятельности, а также результаты производственного экологического контроля.

Данную информацию необходимо предоставлять по адресу: 302028, город Орел, улица Сурина Шамяна, д. 16. Дополнительную информацию можно узнать по тел. (4862) 76-27-01.

Великий князь

Сергей БОГАТИЦЕВ

Прошедший 2013 год ознаменовался сразу двумя датами, связанными с жизнью и смертью почетного гражданина Орла, младшего брата последнего русского монарха Михаила Александровича Романова. 4 декабря великому князю исполнилось бы 135, только 95 лет назад человека не стало. Однако за неполных 40 лет своей жизни этот человек успел сделать очень много.

История есть история. Из прошлого нашей страны такую личность, как Михаил Романов, как говорится, не вычеркнешь. Но жителям нашей области, вероятно, будет интересно, за какие заслуги в 1909 году решением Орловской городской думы ему было присвоено высокое звание почетного гражданина с формулировкой «за полезное служение городу».

ИЗ КНЯЗЕЙ В ПОМЕЩИКИ

Орловским помещиком и одновременно предпринимателем Михаил Александрович становится с 1889 года. Именно тогда в качестве наследства он получил имение Брасово (тогда это была территория Севского района Орловской губернии). Наследовать было что: 1100 квадратных километров земли, половина которой представляла собой лесные угодья. В девяти деревнях на 1800 дворов проживали около 10 тысяч человек.

Когда Михаил Александрович вступил в наследство, прибыль от имения составляла 125 тысяч рублей в год. Прошло совсем немного времени, и благодаря рациональному ведению хозяйства доходы возросли многократно — до одного миллиона рублей в год. Все трудоспособное население было обеспечено рабочими местами. Для пожилых и людей с ограниченными возможностями князь открывает богадельню с полным содержанием и медицинским обслуживанием. Все расходы Михаил Александрович взял на себя.

ЗАВОДЫ, ФАБРИКИ, ПОЧТИ ПАРОХОДЫ

При Михаиле Александровиче на территории имения создаются предприятия легкой, пищевой и деревообрабатывающей промышленности. В числе заводов можно выделить чугунный и механический, три кирпичных, два винокуренных. Был и тот, где производили и ремонтировали плуги, веялки и даже пожарные машины. Из фабрик следует отметить те, что производили скипидар, известь, деготь и древесный уголь. Добавьте к этому 28 мельниц, водоканчки, лесопилки, фермы, маслобойни, пекарни, крупные крестьянские и фермерские хозяйства... Тут становится понятно, почему имение стало приносить реально ощутимые доходы, обеспечив тем самым благосостояние не только его владельца, но и всех жителей романовского имения.

Природа потакала благополучию. Недостатка в дре-

весине явно не наблюдалось. Сплавлилась она по реке Десне и ее притокам в Киев для продажи там на международных аукционах и ярмарках. Именно с приходом Михаила Романова в имении были сооружены 24 отдельных пруда общей площадью 1000 кв. м и глубиной от двух до четырех метров. Условия были благоприятны настолько, что позволяли выращивать в этих прудах такие породы рыб, как таймень, лосось, сиг, форель, стерлядь, осетр, судак. Одновременно в промышленных масштабах

и явились реальной угрозой для подготавливаемого революционером переворота. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что ни в 1905, ни в 1917 годах крестьяне не допустили уничтожения Брасовского имения.

ЖИЗНЬ В ОРЛЕ

В 1909 году Михаила Александровича назначили командиром 17-го гусарского Черниговского полка, который был расквартирован в Орле. С этого момента и по 1911 год он постоянно проживает в гу-



« Он простой и добрый человек. Он бесконечно щедр. Он не может видеть нужды, чтобы не помочь немедленно... Он редкий, почти единственный человек в мире по чистоте и красоте души.

Александр Куприн

развивается пчеловодство, работают несколько мастерских народного промысла, вводится в эксплуатацию почтово-телеграфная контора с выходом телефонной связи на Орел. На последнем поступь прогресса не ограничивается. Михаил Александрович открывает и спонсирует педагогическое училище, которое выпускает педагогов для церковно-приходских и сельских школ. В имении открывается общеобразовательная школа.

БРАСОВСКИЙ ФЕНОМЕН

Довольно скоро имение Брасово стало примером экономического роста и процветания Российской империи при рациональном ведении хозяйства.

В 1903 году Михаил Александрович стал одним из организаторов и спонсоров всероссийской сельскохозяйственной и культурно-промышленной выставки в Орле. На территории своего имения он представил участникам выставки павильон «Брасовская экономика», где успешно ретворялись в жизнь передовые научно-экономические эксперименты. Брасовский феномен, как и аграрная реформа легендарного премьер-министра Петра Столыпина, наглядно продемонстрировали несостоятельность большевистских идей

бернском центре. Именно младший брат императора возглавил и спонсировал создание «Орловской учетной архивной комиссии» (теперь это Орловский краеведческий музей). В городе под его опекой (и содержанием) находились дома инвалидов, приюты для детей-сирот, стариков, школы и гимназии.

Можно смело утверждать, не боясь ошибиться, что Михаил Александрович был всесторонне развитым человеком. К нему на орловскую землю постоянно приезжали и создавали свои произведения его друзья. В их числе, например, композитор С. В. Рахманинов, живописец С. Ю. Жуковский. В Орел он привозил еще одного своего друга — известного авиатора Сергея Уточкина, на полеты которого над рекой Окой собирались все жители города. Впрочем, самым впечатлительным зрителем был тогдашний семинарист Николай Поликарпов.

ВОЕННЫЕ БУДНИ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ

А потом началась Первая мировая война. Михаил Александрович оказался, что называется, на переднем крае. Ему была доверена должность командира Кавказской туземной дивизии. Затем он же командует 2-м кавалерийским корпусом. За личное муже-

ство князя наградили Георгиевским крестом. Вот цитата из наградного листа: «... под шрапнельным огнем противника, примером личной храбрости и мужества, командуя отрядом, сумел сдержать натиск превосходящих сил противника на стратегически важном направлении...».

Любовь и уважение сослуживцев к своему командиру были настолько велики, что передались и их потомкам. Так, в декабре 2012 года Президент Ингушетии, герой марш-броска на Пришвин Юнус-Бек Евкуров торжественно открыл монумент, увековечивший подвиг ингушских добровольцев Первой мировой войны. Значимо, что в центре монумента верхом на коне возвышается над мирной жизнью Ингушетии почетный гражданин города Орла Михаил Романов. Кстати, здесь ежегодно 1 августа в День памяти погибших в Первую мировую войну проходят патриотические мероприятия республиканского значения.

ОТ ЦАРСТВА К СВЯТОСТИ

2 марта 1917 года Николай II отрекся от престола в пользу своего младшего брата. На следующий день Михаил согласился принять власть после соответствующего решения Учредительного Собрания. Однако переворот, совершенный большевиками, поставил точку в демократическом преобразовании России. В 1918 году по распоряжению Ленина и Свердлова Михаил Александрович был сослан в Пермь, где 12 июня тайно, ночью, без суда расстрелян.

В настоящее время князь Михаил Романов реабилитирован. Более того, по решению Зарубежной Русской православной церкви он был канонизирован.

А теперь перейдем от истории к настоящему: в связи со 135-й годовщиной со Дня рождения и тезоименитства, учитывая пожелания граждан и общественных организаций Орла, в соответствии с «Положением о почетных гражданах города Орла», Орловский городской Совет принял решение об увековечении памяти почетного гражданина города Орла Великого князя Михаила Александровича Романова, установив бронзовый бюст у здания бывшего штаба 17-го гусарского Черниговского полка (ул. Московская, д. 29).

Известный скульптор С. А. Шербаков уже изготовил глиняный бюст. Только без «но», как частенько бывает, не обходится. В данном случае ограничением является отсутствие необходимых для завершения работ и установки бюста в готовом варианте денежных средств. Как тут не задаться вопросом: сможем ли мы, потомки, восстановить историческую справедливость? Настолько ли нашей памяти безразличны великие земляки, вошедшие в мировую историю как люди, отдавшие свою жизнь за великую Россию? Ответы очевидны. Главное, чтобы потом не было стыдно перед самим собой и своими детьми.

Социальное мошенничество

Анна БОРИЩ

В Орловской области участились случаи выявления фактов регистрации граждан в черновильской зоне ради незаконного получения льгот.

Наш регион — третий в Российской Федерации по числу населения, подвергнувшегося воздействию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС.

Значительная часть граждан и сегодня проживает в зоне с правом на отселение и зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом. Такие лица находятся под особой защитой государства и имеют право на дополнительные льготы.

В частности, женщины, проживающие в черновильской зоне, получают ежемесячные пособия на детей в двойном размере. Да и выплачиваются эти деньги не до достижения ребенком полутора лет, как всем остальным, а до трех.

В связи с этим участились случаи, когда будущие мамы, непосредственно перед наступлением отпуска по уходу за ребенком формально регистрируются в населенных пунктах, отнесенных к зонам радиоактивного загрязнения с целью незаконного получения льгот. При этом фактически там никогда не проживали и не проживают.

По сути, это является разновидностью социального мошенничества, за которое законодательством РФ установлена уголовная ответственность. Наказывается подобная предпринимательность штрафами в размере до 120 тысяч рублей (или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года), либо обязательными работами на срок до 360 часов, исправительными работами на срок до одного года, ограничением свободы на срок до двух лет, принудительными работами на срок до двух лет, арестом до четырех месяцев.

Несмотря на такую перспективу количество желающих незаконно пополнить свой бюджет за счет средств социального страхования с каждым годом растет. Только за 2013 год специалистами Орловского регионального отделения фонда в прокуратуру Орловской области было направлено 35 заявлений о проведении проверок в целях выявления случаев необоснованного получения пособий в двойном размере.

В итоге было вынесено шесть обвинительных приговоров. А в бюджет регионального отделения фонда взыскано свыше 817 тысяч рублей незаконно полученных пособий.

В связи с этим Орловское региональное отделение фонда просит обратить внимание на то, что каждая заявка из черновильской зоны на финансирование пособия находится на особом контроле не только в отделении фонда, но и в правоохранительных органах.

Своими руками

Роман АЛЕКСАНДРОВ

На жителя Должанского района возбудили уголовное дело за изготовление самодельных взрывных устройств.

47-летнего орловца задержали полицейские за нахождение в общественном месте в нетрезвом виде. При личном досмотре нарушителя полицейские обнаружили у него предмет грушевидной формы и шесть металлических трубок. У стражей порядка возникло подозрение, что эти вещи могут оказаться самодельными взрывными устройствами. После исследования странных находок в экспертно-криминалистическом центре их подозрения подтвердились. Эта информация подвигла полицейских осмотреть жилище селянина, где они обнаружили пять патронов калибра 7,62 мм.

По словам мужчины, патроны он нашел в лесу. Хотел сделать из них петарды к Новому году, одну даже успел испытать в печи, а вот с остальными патронами пришлось в законном порядке расстаться.

— В итоге в отношении мужчины возбуждено три уголовных дела, — сообщают в пресс-службе УМВД России по Орловской области.

Подозреваемый ранее уже был судим за кражи и изготовление самодельного огнестрельного оружия.

Константин АНДРЕЕВ

Кирзовые сапоги едва ли можно считать культовой обувью. Они не вошли в сонм символов, олицетворяющих размеренный быт советских граждан; они не стали ярким художественным образом, характеризующим свою эпоху. Но можно смело утверждать, что в нижнем мире СССР кирзачи царствовали на большей части территорий — везде, где не было асфальта.

КТО В САПОГАХ

Не знаю, как сейчас, а четверть века назад в Вооруженных силах СССР среди солдат-срочников был очень популярен своеобразный поэтический жанр — лирико-патетические четверостишия о нелегкой солдатской участи. Они переписывались друг у друга, оседа в так называемых «дембельских блокнотах», передавались по наследству от призыва к призыву. Чудовищные это были стихи, прямо скажем. И дело даже не в их литературных достоинствах, а в насквозь фальшивой патетике. Кирзовые сапоги, которые солдаты носили в те годы круглый год, являлись одним из самых распространенных и, по мнению неведомых сочинителей, бронебойных в своей силе образцов.

Впрочем, нетрудно понять, что кирзачи в этой поэзии выполняли ту же функцию, что и солдатская шинель юнкера Грушницкого — разжалобить впечатлительных дам нарочитой брутальностью. Служба в армии на молодости никак не сказывалась; в рейтинге армейских тягот и лишений сапоги замыкали третий десяток.

Кроме того, основная часть призывников приходила в армию из сельской местности, где в этих сапогах кирзовых сапогах у сынов Отечества осуществлялись детство и отрочество. С точки зрения формата повседневной обуви, армия не привносила в жизнь советских пейзажей ничего нового.

Кирзовые сапоги могли произвести впечатление лишь на законченного «ботана», ни разу в жизни не покидавшего асфальтированных городских улиц. И то — первое впечатление оказывалось обманчивым. Довольно скоро к весу солдатских сапог привыкали все. Примерно через месяц сходили мозоли (появившиеся не столько из-за специфических свойств обуви, сколько из-за неумения справляться с портянками), и сапоги в процессе повседневной эксплуатации переставали привлекать к себе внимание пользователя. А потом начинались удивительные открытия.

ПРЕИМУЩЕСТВА

Оказывалось, что в кирзовых сапогах не жарко летом. Оказывалось, что в кирзовых сапогах не холодно зимой. Что они почти

Кирзачи

не промокают, замечательно моются, быстро сохнут и без ущерба для товарного вида выдерживают до полутора тысяч циклов чистки жесткой щеткой с гуталином.

И все эти достоинства кирзачей вполне могли оценить дачники, охотники, рыболовы и грибники, то есть 90 процентов городского населения страны. Но это — так, добровольцы, вынужденные облачаться в кирзу время от времени, по случаю. А ведь помимо солдат в СССР существова-

листом обороны в этом году, берцы в военной форме удивительным образом сочетались с портянками. Полный переход с портянок на носки в Вооруженных силах должен быть осуществлен к концу текущего года. Так вот, высокие шнурованные ботинки, по сравнению с сапогами, имеют лишь два преимущества. Во-первых, они легче, во-вторых, их можно точнее подогнать по ноге. Не стану рассматривать достоинства сапог с позиций индивидуальной боеготов-

ДЁШЕВО И СЕРДИТО

Насколько сапоги удобны и практичны, люди поняли давным-давно, но наладить по-настоящему массовое их производство не позволяла высокая себестоимость этой обуви. На каждую пару уходило слишком много натуральной кожи, а альтернативного сырья не существовало. Скажем, во времена наполеоновских войн солдаты европейских армий довольствовались башмаками. Сапоги были привилегией офицеров.

Вкратце цепочка открытий, приведших к появлению дешевых кирзовых сапог, выглядит так.

Всё началось с появления в арсенале химиков каучука. Шотландский химик

сти которых эту ткань выработывали. Впоследствии слово «кирза» закрепилось именно за кожаным заменителем Поморцева на хлопчатобумажной основе. Полученный ученым материал обрел двумя несомненными достоинствами. Во-первых, он был сравнительно прост в производстве, а во-вторых, обладал гигиеническими свойствами натуральной кожи: непроницаемость для воды в сочетании со способностью «дышать». Минусом являлась дороговизна ингредиентов пропитки.

Следующим шагом на пути к массовым кирзачам стало изобретение искусственного каучука. А в 1935 году советские инженеры Александр Хомутов и Иван Плотников осуществили величайшую в истории обувного производства компиляцию: они сконструировали оборудование, позволяющее сочетать открытую их соотечественниками технологию получения каучука с методом Поморцева, и получили первую советскую кирзу.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Первые опытно-промышленные партии кирзовых сапог совершенством не отличались. Они не дышали и плохо держали тепло. Бойцы Красной армии, которым перед войной довелось опробовать новую обувь, единодушно отдавали предпочтение проверенному сочетанию — башмакам из натуральной кожи и обмоткам. А потом грянула Великая Отечественная, численность армии увеличилась в разы, и стало ясно, что сырьё для пошива ботинок катастрофически не хватает. Ивана Плотникова в срочном порядке отозвали из московского ополчения, назначили главным инженером завода «Кожимит» и поставили перед ним задачу: в кратчайшие сроки усовершенствовать технологию изготовления кирзы. Примерно через год напряженной работы производство материала и пошив сапог были налажены. Обувь из модифицированной кирзы оказалась легкой и прочной, отлично держала тепло и не пропускала влагу.

10 апреля 1942 года постановлением СНК СССР группе из одиннадцати ученых, инженеров и технологов, в число которых входили уже известные нам Плотников и Хомутов, была присуждена Сталинская премия 2-й степени (сто тысяч рублей) «за изобретение и внедрение в промышленность заменителей кожи». Так звучала официальная формулировка. А по существу следовало бы написать: «за возможность обути солдат в сапоги». К маю 1945 года Красная армия насчитывала десять миллионов обутых в кирзачи бойцов. Стоит ли говорить, что применительно к войне выражение «практика — критерий истины» лишено малейшего философского пафоса? Раз солдаты приняли и оценили кирзовые сапоги, значит, это действительно особую породу овец, из шер-

« Первые опытно-промышленные партии кирзовых сапог совершенством не отличались. Они не дышали и плохо держали тепло.



ла еще одна огромная группа людей, для которых кирзовые сапоги являлись повседневной обувью — труженники села. Грязь на селе господствовала (и господствует ныне) не только на пашнях, но и на проселках, на улицах, во дворах и в огородах. Как следствие, неработающие крестьяне (пенсионеры, женщины и дети) тоже вынуждены были круглый год носить сапоги. Но если вне аграрных пространств годились и резиновые, то контакт с грубым железом тракторов и комбайнов резина не выдерживала. Словом, кирзачи в деревнях таскали и стар, и млад, и никто почему-то не писал жалостливых стихов о том, что, вот, детство, дескать, или же, скажем, пенсия «гибнет в сапогах».

А строители? Какая еще обувь выдержит эксплуатацию на наших стройках? А нефтяники, геологи, дорожники? Прогресс прогрессом, но востребованность кирзачей в наши дни переоценить трудно.

УХОДИМ В БЕРЦАХ

В конце 2007 г. Российская армия постепенно начала переходить с сапог на «берцы» — высокие ботинки на шнурках. Причем, вплоть до приказа Шойгу, подписанного новым ми-

ности солдата — мол, в случае тревоги сунуть ногу в широкое голенище получается намного быстрее, чем разобраться со шнурками. Возможно, «продвинутой» стратегия и тактика вообще не предусматривают подобных авралов. Но никто меня не убедит в том, что современному солдату не приходится частенько топтать то по воде, то по грязи, то по глубокому снегу — хотя бы в рамках хозяйственных и народных хозяйственных мероприятий. Предел проходимости кирзачей определялся высотой голенища. То есть солдат в сапогах без риска промочить ноги мог забраться в недружественные природные субстанции почти по колено. А в берцах...

И что теперь прикажете делать строителям, комбайнерам и трактористам? Тоже на берцы переходить? Не верю я что-то в тракториста, поутру старательно зашнуровывающего армейские ботинки... Раньше, когда десятки обувных фабрик производили кирзовые сапоги для армии, этой обуви хватало на всех, ее можно было купить в любом сельпо. Сегодня придется поискать. Нет, производство кирзачей не прекращено, но, полагаю, с каждым годом их будет всё меньше.

Объявление

о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в прокуратуре Орловской области

Прокуратура Орловской области проводит конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы ведущего специалиста отдела планирования, труда, финансового, бухгалтерского учета и отчетности прокуратуры области.

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования, соответствующего направлению деятельности, без предъявления требований к стажу работы.

Для участия в конкурсе представляются:

— личное заявление (заполняется собственноручно);

— автобиография (подробно отражаются биографические данные гражданина, его перемещения по работе (службе), семейное положение, где учился, если получает другое образование; сведения о близких родственниках (фамилия, имя, отчество, полностью дата и место рождения, образование, где и кем работают супруг, отец, мать, братья, сестры, дети (где, кем работают или учатся, их телефоны), привлекался ли кто-либо из них к уголовной ответственности, за что и др.);

— анкета по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р (заполняется собственноручно);

— копия паспорта и копии свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния;

— копии документов об образовании или справку с места учебы с указанием формы обучения, курса и предполагаемого времени окончания;

— копия трудовой книжки или документа, подтверждающего прохождение военной или иной службы;

— копия военного билета (всех листов) или приписного свидетельства; заверенная копия послужного списка;

— сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 (при рассмотрении вопроса о замещении должностей федеральной государственной гражданской службы, включенных в соответствующие перечни);

— заключение по форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Минздравсоцразвития России от 14.12.2009 г. № 984 н, выданное медицинским учреждением, имеющим лицензию на осуществление медицинской деятельности (оформляется по месту регистрации кандидата), справки из психоневрологического и наркологического диспансеров;

— две фотографии 3,5x4,5 и 4x6, выполненные на матовой бумаге в цветном изображении, без уголков;

— справка из ИФНС об отсутствии запрашиваемой информации в ЕГРИП (о том, что вы не являетесь ИП или главой КФХ);

— иные документы, предусмотренные законодательством о гражданской службе Российской Федерации.

Предполагаемая дата проведения конкурса 18 февраля 2014 г.

Начало приема документов для участия в конкурсе в 10.00 17 января 2014 г., окончание — в 16.00 6 февраля 2014 г.

Документы принимаются конкурсной комиссией прокуратуры Орловской области по адресу:

302040, г. Орел, ул. Красноармейская, 17 а;

тел./факс: (4862) 45-42-43, 40-56-23.

Более полная информация о прокуратуре Орловской области — на сайте <http://www.prokuratura-orel.ru/>.

была отличная обувь.

Говорим и пишем по-русски

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,
Наталья БОРИСЕНКО

Дорогие читатели, продолжаем вместе с вами следить за чистотой устной и письменной речи. Сегодня мы уделим внимание тавтологии (повторению слов, имеющих одно и то же значение) и поговорим о правильном употреблении имён числительных.

НЕМНОГО О ТАВТОЛОГИИ

Стоит остановиться на этом определении, повторяющем в иной форме уже ранее сказанное и хорошо известном всем по примеру *масло масляное*. Подобных выражений можно заметить в нашей речи немало. Но, подходя к этому вопросу, сразу же оговоримся: существует тавтология скрытая и тавтология явная. Скрытая — либо настолько давно переосмыслена и прочно вошла в нашу речь, что не может вызвать никаких возражений (*чёрные чернила, красная краска*), либо заметна только для немногих, потому что связана с иностранными словами, известными далеко не всем. Вот примеры скрытой тавтологии, основанной на ино-

странных словах: *pro forma* (про форма) — по латыни означает «для формы». Между тем всегда говорится *для проформы*, то есть «для для формы». *En face* (ан фас) — по-французски означает «в лицо» (в отличие от понятий «в профиль» и «в три четверти»). Однако мы опять-таки говорим *в анфас*, то есть «в в лицо». *Serenata* (серената) — по итальянски означает «вечерняя песня». Таким образом, говоря *вечерняя серенада*, мы, по существу, произносим *вечерняя вечерняя песня*.

К этому же ряду относятся *экспонаты выставки* (ведь *экспонат* по-латыни — это «выставляемый напоказ»). Но такие выражения, как *памятные сувениры, свободная вакансия* (занятая вакансия — уже не вакансия, как заполненная пустота — уже не пустота!), *своя автобиография, биография жизни, монументальный памятник*, а также многие выражения, столь любимые ораторами, как то: *полное право, лично я, целиком и полностью* — это уже явная тавтология!.. Просторечие добавляет: *за зря и напополам*, хотя совершенно достаточно сказать *зря и пополам*...

Особо следует упомянуть о чрезвычайно распростра-

Правильно говорить так: серенада вместо вечерняя серенада, сегодня вместо сегодняшней день, три сына, трое сыновей, три розы, три ласточки

нённом выражении *на сегодняшний день*. Это выражение, несомненно, рождённое (не так давно) в недрах канцелярий, несмотря на свою явную неправильность, не только широко бытует в нашей разговорной речи, но и встречается в периодической печати. *Сегодня* — означает «сего дня», «этого дня». Если про *вчера* и *завтра* можно говорить *вчерашний день* и *завтрашний день*, то говорить

сегодняшний день неправильно: это громоздкое словосочетание отлично укладывается в слово *сегодня*. А потому вместо канцелярско-бюрократического *на сегодняшний день* следует говорить *на сегодня*...

КОГДА НАДО ГОВОРИТЬ «ТРИ», А КОГДА «ТРОЕ»?

На этот счёт есть точные и ясные правила: *трое* наря-

ду с *три* можно говорить о трёх лицах мужского пола: *три сына и трое сыновей, три богатыря и трое богатырей*... *Трое* надо говорить о трёх предметах, имеющих только множественное число: *трое ножниц, трое щипцов, трое брюк*... *Трое* нельзя говорить о трёх лицах женского пола и о словах женского рода: не *трое девочек, трое ласточек, трое роз, а три девочки, три ласточки, три розы*... Однако последнее правило иногда нарушается не только в разговорной речи, но даже в литературе. Так, современный поэт Леонид Мартынов пишет: «Девять муз и трое граций...». И невольно вспоминается строка классической лермонтовской эпиграммы: «Три грации считались в древнем мире...».

А теперь — в связи с этим — о числительных именах вообще. Наряду с *два, три, четыре, пять,*

шесть, семь, восемь, девять, десять, мы имеем (если это касается лиц мужского пола) синонимическую форму *двое, трое, четверо, пятеро, шестеро, семеро, восьмеро* (редко), *девятеро* (ещё реже), *десятеро* (совсем редко).

Соответственно этому имеем также *двоём, втроём, четвером, пятером, шестером, всемером, восьмером* (редко), *вдвятером* (ещё реже), *вдесятером* (совсем редко). Дальше цифры *десять* — никаких параллельных форм (одиннадцатером и др.) не употребляется. Впрочем, в виде исключения, можно почитать в повести Николая Лескова «Запечатленный ангел» такой диалог:

— А много ли вас?
— Не много, не много, восемнадцатеро всего, восемнадцатеро...

Уважаемые читатели!

Ждём ваших вопросов о том, как надо правильно писать и говорить по-русски, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по телефону 76-15-34. Свои вопросы, предложения и отзывы о проекте «Чисторечие» вы также можете направлять письменно на почтовый адрес редакции или на адрес электронной почты spravka@idorel.ru.

Чрево- угодник					План боевых порядков													Безн- равст- венность
Курорт Ставро- польско- го края	1	Страх осто- рожного		Вилка - регуля- тор часо- вого хода	Газон- ный слой почвы		Лунатик по-науч- ному	2	Ход для обман- щиков	Хими- ческий термин								
				На нём болта- ются ведра														
	Никуда не годная старая лошадь	Цена валюты		Супец ершовый или кар- расёвый	Страна дяди Сэма		Банков- ское извеще- ние		Безвы- ходность на доске в клетку									
		Полный провал				Очаро- вание пари- жанки	Каркас железо- бетона											
	Спасите наши души				Афри- канская коровья антилопа				Ни кола, ни двора	Англий- ская мера объёма								
	Мир (ант.)	Медик, сменив- ший по- витуху	Затвер- дитель марме- лада				Одно из слов кошки				Обида проиг- равшего	Её тер- пит бед- няк					Казар- менный лидер	
				Перна- тая ма- маша	...-тур - работа челнока				Имя со- бутыль- ницы Пушкина	Мочит на улице всех подряд								
							Откры- тая ка- рета											
				Текущий по ска- зочным усам	Заваренная трава				Куст с терпкими ягодами	Крупно- рогатое сборище								
								Мастак вешать лапшу на уши										
				Пика над мангалом	Оста- лись от Карфа- гена													
Радиян в прост- ранстве								Водная краска										

ЛЮБИТЕ РАЗГАДЫВАТЬ КРОССВОРДЫ?

Тогда вам сюда!

<http://skaniki.com/>

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровым инженером Исаевым Сергеем Ивановичем (адрес: 302026, Орловская область, г. Орел, Щепная пл., д. 10, каб. 9, телефон 8 (4862) 59-04-50, адрес электронной почты: geotecnologi@gambler.ru, квалификационный аттестат: 57-11-24) в отношении земельного участка с кадастровым номером: 57:03:0000000:86, расположенного по адресу: Орловская область, Хотынецкий район, Аболмасовское с/п, **подготовлено два проекта межевания земельного участка:**

1. Площадью 6,1 га, выделяемого в счет 1 земельной доли из земельного участка общей площадью 42944000 кв. м. **Заказчиком проекта межевания земельного участка является собственник земельного участка Куликова Валентина Сергеевна (тел. 8 920 805 1275. Адрес: Орловская область, Хотынецкий район, пос. Красная Поляна.**

2. Площадью 12,2 га, выделяемого в счет 2 земельных долей из 366, из земельного участка общей площадью 22326721 кв. м. **Заказчиком проекта межевания земельного участка является собственник земельного участка Лагутин Сергей Иванович (тел. 8 920 805 1275. Адрес: Орловская область, Хотынецкий район, пгт. Хотынец, ул. Школьная, дом 13, кв. 15.**

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельных участков или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 302026, г. Орел, Щепная площадь, д. 10, каб. 9, ИП Исаев С.И.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования данного объявления по адресу: 302026, Орловская область, г. Орел, Щепная пл., д. 10, каб. 9, ИП Исаев С.И.

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о продаже невестребованных земельных долей

Администрация Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области в соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **извещает сельскохозяйственные организации и крестьянские фермерские хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи нижеуказанных земельных долей:**

— 13 земельных долей площадью 7,2 га каждая (общая площадь долей 93,6 га) в праве общей собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности и расположенный по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Дубовицкий с/с, территория ООО «Дубовицкое» (бывший СПК «Дубовицкий»), массив невестребованных земельных долей, кадастровый номер 57:17:0000000:75. **Цель использования — для сельскохозяйственного производства.** Предметом купли-продажи могут являться 6 земельных долей, 6 земельных долей, 1 земельная доля. **Стоимость одной доли — 33858 рублей (тридцать три тысячи восемьсот пятьдесят восемь рублей);**

— 9 земельных долей площадью 6,6 га каждая (общая площадь долей 59,4 га) в праве общей собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности и расположенный по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Дубовицкий с/с, СПК им. Куйбышева, кадастровый номер 57:17:0000000:27. **Цель использования — для сельскохозяйственного производства.** Предметом купли-продажи могут являться 7 земельных долей, 2 земельные доли. **Стоимость одной доли — 35022 рубля (тридцать пять тысяч двадцать два рубля).**

Собственник земельных долей — муниципальное образование «Дубовицкое сельское поселение Малоархангельского района Орловской области».

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо обратиться с заявлением в администрацию Дубовицкого сельского поселения Малоархангельского района Орловской области по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, с. Дубовик, ул. Шелковская, д. 7/1. Телефон для справок 8 (48679) 2-36-17.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**

Заказчик работ: ООО «КрасКапитал», адрес: 302040, Орловская область, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, оф. 132.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Першук Ольга Анатольевна, квалификационный аттестат № 57-10-12, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2, тел. 8 (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoprojekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:22:0000000:279, адрес: Орловская область, Ливенский район, Острокское с/п, СПК «Родина».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2.

Кадастровым инженером Олесей Владимировной Зраевой (адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6, телефон 8 (48645) 2-26-89, квалификационный аттестат 57-12-114, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:15:0000000:241, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, территория бывшего колхоза им. Мичурина, **подготовлен проект межевания земельного участка** площадью 36,0 га, выделяемого в счет 4 земельных долей.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Андрей Вячеславович Шохин (тел. 8-910-306-81-33, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Никуличи), действующий по доверенности за собственников 4 земельных долей: Александру Никитичну Александрову (2 доли), Зинаиду Ивановну Барышникову, Александра Валерьевича Макарова.

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации **информирует о возможном предоставлении в собственность земельного участка** с кадастровым номером 57:25:0010514:122 для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— *г. Орёл, ул. Ермолова, в районе дома 6, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), площадью 81 кв. м.*

Заявления о предоставлении в собственность земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации **информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка** для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— *г. Орёл, ул. Матросова, 3, в кадастровом квартале номер 57:25:0010401 города Орла, с видом разрешенного использования — строгательные площадки (код 18.300), площадью 1171 кв. м.*

Заявления о предоставлении в аренду земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации **информирует о возможном предоставлении в собственность земельного участка** для целей, не связанных со строительством, местоположением:

— *г. Орёл, ул. Германо, в районе дома № 1-б, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), площадью 970 кв. м.*

Заявления о предоставлении в собственность земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 408 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, в понедельник — пятницу с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

В соответствии со ст. ст. 13—14.1 закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **администрация Воронцовского с/п извещает собственников земельных долей о проведении общего собрания участников долевой собственности по инициативе представителей по доверенностям от имени собственников земельных долей** Зинovieva Игоря Владимировича и Лесных Алексея Владимировича.

Место проведения: Орловская область, Ливенский район, Новоселское сельское поселение, с. Вязовая Дубрава, здание Дома культуры.

Дата проведения: 5 марта 2014 г.

Время проведения: 11.00.

Форма проведения: открытая.

Повестка дня общего собрания:

1. Утверждение проекта межевания земельных участков.
2. Утверждение перечня собственников на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.
3. Утверждение расчета размера долей в праве общей собственности на земельные участки в целях их выражения единым способом, если ранее данные доли были выражены разными способами.
4. Утверждение размеров долей в праве общей собственности на земельные участки, образуемые в соответствии с проектом межевания земельных участков.
5. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлением о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка.
6. Согласование условий договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

Каждому собственнику при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), документы на земельную долю, доверенность (в случае представительства).

Заказчик работ по подготовке проекта межевания: ЗАО «ОрелАгроЮг», 302030, Орловская область, г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, лит. А, пом. 4-а.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания: ЗАО «Орелинвестпром», 302030, Орловская область, г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, лит. А, пом. 4-а.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Илларионов Алексей Александрович, квалификационный аттестат № 57-10-09, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2, тел. 8 (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:22:0000000:282, адрес: Орловская область, Ливенский район, СПК «Вязовая Дубрава».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2 в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Заинтересованные лица могут направлять свои предложения о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним в 30-дневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2.

По интересующим вопросам повестки дня обращаться в **ЗАО «ОрелАгроЮг», юридический адрес:** 302030, Орловская область, г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, лит. А, пом. 4-а, тел. в Орле 20-17-16, в **ЗАО «Орелинвестпром», юридический адрес:** 302030, Орловская область, г. Орел, наб. Дубровинского, д. 70, лит. А, пом. 4-а, тел. в Орле 20-17-16.

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна (аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: orelgiprozem@mail.ru, тел. 45-40-95) **извещает** участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Россия, Орловская область, Новосильский район, КДП «Кириковское», кадастровый номер исходного земельного участка: 57:13:0000000:129, **о согласовании проекта межевания земельного участка.**

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является **Копачев Виктор Сергеевич**, проживающий по адресу: Орловская область, Новосильский р-н, с. Голуны, ул. Центральная, д. 42, контактный телефон: 8-906-570-07-77.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, 1-й этаж, ООО «Гипрозем».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Форма 3. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения

Наименование организации	Открытое акционерное общество «Орелжилэксплуатация»
ИНН	5751025625
КПП	575101001
Местонахождение (адрес)	302006, г. Орел, ул. Московская, 155 А
Отчетный период	4 квартал 2013 г.

Наименование показателя	Показатель
Количество поданных заявок к системе холодного водоснабжения	0
Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
Резерв мощности системы ВЗУ «Наугорский»	0,16 тыс. м3/сут
Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

РЕКЛАМА

ТОРГИ

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «Возрождение» Отев Святослав Игоревич (адрес для корреспонденции: 109341, Москва, ул. Люблинская, д. 151, офис 214, ИНН 583805464950, СНИЛС 119-776-108-91, e-mail: OtevSI@yandex.ru, телефон/факс: (499) 784-85-50), член НП «МСК СПО ПАУ «Содружество» (адрес регистрации: 355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр-кт Кулакова, д. 9-б, ИНН 2635064804, ОГРН 1022601953296), действующий на основании Решения Арбитражного суда Орловской области от 14.03.2012 г. по делу № А48-2712/2011, **сообщает** о том, что торги (код торгов SBR013-1309100007) по продаже имущества ООО «Возрождение» (адрес регистрации: Орловская обл., Троснянский р-н, д. Чермошное; ИНН 5724002812; ОГРН 1075741000565; СНИЛС 067025000815) посредством публичного предложения, назначенные на 03.01.2014 г. на электронной торговой площадке «Сбербанк-АСТ» (<http://utp.sberbank-ast.ru/Bankruptcy>), в виду отсутствия заявок на участие признаны несостоявшимися.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровым инженером Олесей Владимировной Зраевой (адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова д. 6, телефон 8 (48645) 2-26-89, квалификационный аттестат 57-12-114, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:15:0000000:249, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, Новопетровское с/п, бывшее ТОО «Новопетровское», **подготовлен проект межевания земельного участка** площадью 190,0 га, выделяемого в счет 2 земельных долей.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Вячеслав Павлович Шохин (тел. 8-910-306-81-33, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Никуличи).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@rambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **извещает участников общей долевой собственности на земельный участок** сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Теляженское сельское поселение, территория СП «Троицкое», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:0000000:108, **о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Андрей Константинович Ворогушин, зарегистрированный по адресу: 303720, Орловская область, Верховский район, с. Троицкое, ул. Центральная, дом 10, контактный телефон 8-910-206-07-72.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» **ООО «РегионГеоПроект» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.**

Заказчик работ: ЗАО «Орелагроюг», адрес: 302030, Орловская область, г. Орел, набережная Дубровинского, д. 70, лит. а, пом. 4-а.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Лосева Ирина Валерьевна, квалификационный аттестат 57-11-70, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2, тел. (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:22:0000000:198, адрес: Орловская область, Ливенский район, территория ЗАО «Казанское».

Ознакомится с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, 2-а, пом. 2.

МЕЖЕВАНИЕ

Руководствуясь ст. 34 Земельного кодекса РФ, Федеральным законом № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», решением Колпнянского районного Совета народных депутатов от 15.12.2010 года № 192 «Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством на территории муниципального образования Колпнянский район Орловской области» **администрация Колпнянского района Орловской области сообщает о предстоящем предоставлении на праве аренды сроком на 5 (пять) лет земельного участка** из земель сельскохозяйственно-

МЕЖЕВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ о возможности приобретения земельных долей сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области уведомляет о возникновении права собственности Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области: — на 4 (четыре) земельных доли** в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:23:0000000:64; **категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, расположенные по адресу: Орловская область, Колпнянский район, Ярищенское сельское поселение, территория бывшего АО «Сосна». Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельный участок, находящийся в долевой собственности, могут приобрести указанные выше земельные доли **по цене**, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этих земельных долей.

Заявления о приобретении земельных долей в собственность принимаются по адресу: 303428, Орловская область, Колпнянский район, с. Ярище, ул. Центральная, д. 22.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам ОАО «Орелтекмаш» в сфере холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения за IV квартал 2013 г.

Наименование организации	ОАО «Орелтекмаш»
ИНН	5701000047
КПП	575101001
Местонахождение (адрес)	302006, г. Орел, ул. Московская, 155
Отчетный период	4 квартал 2013 г.

№	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения всего (тыс. куб. м/сутки)	0,0547
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе теплоснабжения ОАО «Текстильщик», 2013 год (IV квартал) ИНН 5752008260, КПП 575201001, адрес: 302005, г. Орел, ул. Корчагина, 41-а

№ п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы теплоснабжения всего (Гкал/час)	0,69
5.1	Единая водяная система теплоснабжения ОАО «Текстильщик»	0,69
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

Информация в полном объеме по адресу: <http://portal.eias.ru>

Форма 5. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение в системе теплоснабжения ООО «Орелтеплоцентр» за IV квартал 2013 г.

ИНН	5751030897
КПП	575101001
Местонахождение (адрес)	302006 г. Орел, ул. Московская, д. 155-а
Отчетный период	4 квартал 2013 г.

Наименование	Показатель
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
Резерв мощности системы теплоснабжения и сфере оказания услуг по передаче тепловой энергии (Гкал/час)	15,8
Котельная и теплотрасса (Гкал/час)	15,8
Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

го назначения местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ахтырское сельское поселение, с. Вороново, разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 25000 кв. м.

За дополнительной информацией о местоположении данного земельного участка, а также с заявками обращаться в отдел по управлению имуществом администрации Колпнянского района по адресу: Орловская область, Колпнянский район, пгт. Колпна, ул. Пионерская, 2, тел. 8 (48674) 2-17-30, 2-17-21 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

В соответствии с федеральным законом от 24.07.2002 года № 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Кудиновского сельского поселения извещает:**

- о намерении продать 15 земельных долей** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Кудиновское с/п ООО «Луганское» отделение « Кр-Плотское» кад. ном. 57:24:0000000:186 кат. зем. земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. **Размер доли — 6.0 га. Цена доли на дату подачи объявления — 32283 руб. 90 коп.;**
- о намерении продать 9 земельных долей** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Кудиновское с/п ООО «Луганское» отделение «Кудиновское» кад. ном. 57:24:0000000:187 кат. зем. земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. **Размер доли — 8.0 га. Цена доли на дату подачи объявления — 43045 руб. 20 коп.;**
- о намерении продать 5 земельных долей** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Кудиновское с/п ООО «Луганское» отделение «Никольское » кад. ном. 57:24:0000000:188 кат. зем. земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. **Размер доли — 5.3 га. Цена доли на дату подачи объявления — 28517 руб. 40 коп.;**
- о намерении продать 6 земельных долей** в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Кудиновское с/п ООО «Луганское» отделение « Луганское» кад. ном. 57:24:0000000:189 кат. зем. земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. **Размер доли — 9.0 га. Цена доли на дату подачи объявления — 48425 руб. 85 коп.**

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течении шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию. Адрес для направления заявок: Орловская область, Должанский район, с. Никольское, ул. Центральная, дом 20, тел. 8 (48672) 2-14-87.

Извещение о возможности приобретения земельных долей сельскохозяйственными организациями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области уведомляет о возникновении права собственности Ярищенского сельского поселения Колпнянского района Орловской области: — на 40 (сорок) земельных долей** в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:23:0000000:67; **категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, расположенные по адресу: Орловская область, Колпнянский район, Ярищенское сельское поселение, территория бывшего АО «Ярищенское». Сельскохозяйственные организации или крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельный участок, находящийся в долевой собственности, могут приобрести указанные выше земельные доли **по цене**, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этих земельных долей.

Заявления о приобретении земельных долей в собственность принимаются по адресу: 303428, Орловская область, Колпнянский район, с. Ярище, ул. Центральная, д. 22.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив ООО «Маслово» выражает глубокое соболезнование Михаилу Александровичу Дрогайцеву по поводу смерти его отца.

Фантазии мастера Кравцова

Александр САВЧЕНКО

Только родные да самые близкие друзья знают, что мастер котельных — 33-летний Григорий Кравцов — в душе тонкий художник и большой выдумщик. Его удивительные, хитроумные поделки, вырезанные из дерева, забавные и очень добрые, созданные в свободное от работы время, украсили бы любую выставку народного творчества.

ДЕДОВЫ ГЕНЫ

Хозяйство у мастера Григория Кравцова большое и хлопотное: он отвечает за работу персонала шести котельных в Заводском районе Орла. С весны до осени — ремонт и профилактика оборудования. А потом наступает самая горячая пора. И судя по тому, что жители домов с уважением здороваются при встрече со своим мастером, зимой они не мерзнут.

Кравцов — мужчина обстоятельный, в самом расцвете лет. За плечами два училища, строительный техникум и Орловский аграрный университет, где он получил диплом инженера. А вот все в холостяках ходит.

— Да когда ему за девчонками бегать, — сетует мама

те еще горит. А утром вынесет какую-нибудь фигуру из дерева и поставит на стол. Мы с отцом переглянемся — красота, да и только!

Родители уверены: это все гены деда, Григория Фомича. В его честь они и назвали сына. Дед был личностью неординарной. Балагур и весельчак, он очень любил русскую песню. А еще любил вырезать из дерева разные смешные фигурки. Фантазия у него была ключом. Галина Алексеевна вспомнила, что как-то на ее день рождения Григорий Фомич принес целую композицию — группу стилист, разукрашенных в попугайские цвета, а рядом с ними собачка, которая, извините, подняла лапу у дерева.

Дед любил сидеть в своем небольшом домике у печки и, глядя на огонь, придумывать сюжеты один интереснее другого.

К сожалению, большинство поделок затерялось. Но внук бережно хранит одну из них.

Григорий вынес и бережно поставил передо мной... Бабу-ягу. Тонкая, я вам скажу, работа. Небольшой фрагмент крыши, а над ней на проволочках висит сказочная старушенция на метле: и нос крючком, и горб на спине, и наряд из ткани соответствующий.

картины и произведения умелых рук Григория.

— А свою первую, по-настоящему, творческую работу помните?

— А как же! — Гриша порылся в серванте и извлек на свет альбом с фотографиями. Потом с гордостью показал одну из них, на которой красовалась... деревянная дверь. — Моя дипломная работа в училище № 2 — трехфиленчатая, резная, геометрическая, размером

«Кравцов — мужчина обстоятельный, в самом расцвете лет. За плечами два училища, строительный техникум и Орловский аграрный университет, где он получил диплом инженера. А вот всё в холостяках ходит.»

2,20 X 90 см. Помню, попеть тогда пришлось со стамеской. Приемная комиссия оценила мою работу на отлично, а мастер с уважением пожал руку.

Дверь и по сей день жива — украшает кабинет замдиректора.

Плотником Кравцов так и не стал, а вот любовь к дереву, к манящему запаху сосны осталась на всю жизнь.

— Да уж дерева в нашем доме хоть отбавляй. Поедемте, я вам покажу нашу кладовку, — мама улыбается и открывает дверцу.

А там под завязку: поленья, чурбаки, доски и еще бог весть какой деревянный хлам. В особой цене липа. Это самый лучший материал для творчества. Григорий, бывает, месяцами бегает по городу, пока не найдет спеленное дерево.

И, конечно, инструмент. Он занимает особое место в мастерской: стамески, ножи-резцы, которые Григорий сам делает из медицинских скальпелей, шила, молоточки разных размеров...

А еще книги. Особенно много изданий по искусству. В них мастер учится и черпает вдохновение. Как-то Грише попалась репродук-

ция картины Ильи Репина «Перспектива улицы. Город Севилья 1914 год». Казалось бы, что тут делает резчик по дереву? А Кравцов создал удивительно тонкую работу.

На цельном куске дерева ожила целая улица знойного испанского города. Под его резцом заиграли вычурные балконы на фасаде зданий, окошки с цветочными горшками и занавески на магазинчике первого этажа.

Очень долго Григорий вырезал мексиканский календарь вечности. На большом круге переданы все тайные знаки планет и предсказаний древних ацтеков.

А вот и совсем другая по настроению работа — икона Тихвинской Божьей Матери. Очень лаконичная и в то же время торжественная, она и светится как-то по-особенному.

Ее Григорий создал к юбилею отца, мама освятила в церкви, и икона стала семейной реликвией.

КАК МУЖИК ЗА ЁЛКОЙ ХОДИЛ

Среди деревянных поделок Кравцова особое место



нове сюжета — забавная новогодняя сказка про мужичка, отправившегося на поиски елки. Он все время попадает в дурацкие ситуации, но, к счастью, у него есть жена, строгая и авторитетная. Все афористические реплики персонажей мультфильма ушли в народ и стали поговорками.

И вот Гриша Кравцов выносит и ставит передо мной эту сладкую парочку, безумно смешную и трогательную: глуповатый, но находчивый мужичок — кажется, деревянная кукла сейчас открывает рот и произнесет: «Маловато будет!» — и его женушка, у которой в руках бинокль и которая может за его помощью следить за супругом.

Недавно приезжал из Москвы друг Григория Юрий Сысоев. Долго смеялся, рассматривая забавных деревянных кукол, а потом почему-то тихо произнес: «Ты знаешь, каких это денег у нас стоит!».

Григорий этого не знает, а только дарит иногда свои работы друзьям и мечтает, что их увидят не только папа с мамой.

P.S. Семья уже давно собралась за столом встречать старый Новый

год, а Григорий все еще что-то мастерил. Без десяти двенадцать он появился в дверях с очередным творением.

Это был деревянный солдат Урфина Джюса из сказки Волкова.

Мастер нажал какую-то скрытую кнопку, и глаза куклы засверкали.

занимают герои известных сказок и авторских фантазий.

Смешные и грустные, забавные и страшные, они словно живут своей жизнью. Мастер наделил их возможностью двигать всеми частями деревянного тела, поэтому кажется, что у каждой игрушки свой характер и свое настроение.

Вы помните полюбившийся в 90-е годы пластилиновый мультфильм Александра Татарского «Падал прошлогодний снег»? В ос-



Мексиканский календарь вечности

Галина Алексеевна, с работы придет и сразу закрывается в своей комнате, все мастерит что-то. И не дай бог его побеспокоить!

Иногда поднимусь в два-три ночи, а свет в его комна-

ДВЕРЬ В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ

Мы сидим и пьем чай в уютной гостиной семьи Кравцовых. Кругом книги,

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ
ПРАВДА**

Редактор:
Полина Антонова.
Заместитель редактора:
Армен Мурадян.

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко.

Адрес издателя и редакции: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.opravda.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 9002 экз. Заказ № 131



210002851210017